

慶祝 中國共產黨建黨100周年

沒有共產黨就沒有新中國！七月一日中國共產黨百年華誕在即，舉國歡騰，這是令世界矚目的一天！中國共產黨得到中國人民衷心擁戴，因為中國共產黨一心為人民，把人民的嚮往作為黨的奮鬥目標！中國共產黨是帶領人民富強的最純粹最偉大的執政黨！祝黨的生日快樂！

港區全國政協委員 馮丹藜



文匯要聞

● 責任編輯：裴軍運

「復興大道100號」北京開館

再現中共火熱初心 重溫國家和民族百年巨變

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報道）在「初心紀念館」和「歲月回憶室」重溫筆路藍縷的艱苦歲月、走進「奮鬥一廠」投身火熱建設熱潮、在「富民大街」感受改革開放以來生活節節高的歡樂、「搭乘」高鐵感歎中國速度、在體驗太空失重過程中分享中國逐夢太空的驕傲……由人民日報社新媒體中心打造「復興大道100號」創意體驗館在北京正式開館，吸引不少民眾前往參觀，他們透過場景化、沉浸式體驗，重溫百年來中國共產黨為實現民族獨立、國家富強、人民幸福的不懈奮鬥史，為國家和民族的百年巨變深感自豪。

該館以「百年風華，青春中國」為主題，分「初心紀念館」、「歲月回憶室」、「奮鬥一廠」、「富民大街」、「追夢新時代」、「逐夢太空」等多個版塊，以中國共產黨百年來帶領中國人民謀幸福、謀復興的重大歷程為主線，復刻一系列場景還原了百年間的大事件，讓更多國人重溫百年輝煌歷程。

重溫初心 感受自豪感

其中，「初心紀念館」仿照1921年7月中共一大的場景，引領參觀者重回百年之路的起點，重溫火熱的初心；「歲月回憶室」以延安窯洞為藍本，展現了延安時期中國共產黨自力更生、艱苦奮鬥的生活圖景；在「奮鬥一廠」，機器轟鳴、勞動的號子、工

具的碰撞聲，復刻了社會主義建設初期工廠車間火熱的工作景象；「富民大街」場景將上世紀八九十年代的街景進行還原，展現了改革開放以來，在中國共產黨的帶領下，國家經濟迅速發展，人民生活極大改善、精神生活日漸豐富景象。

此外，「逐夢新時代」版塊展示了十八大以來國家發生的歷史性變革和取得的歷史性成就，參觀者紛紛坐上復刻的高鐵復興號座艙，感受「一日千里」的中國速度，還體驗智能駕駛，享受科技夢想照進日常生活的愉悅。而最受歡迎的當屬「逐夢太空」版塊，主辦方採用步入式場景的方式，將中國空間站、「天問一號」等場景進行藝術創作，還原了中國航天發展的璀璨畫卷，不少市



● 參觀者坐上復刻的高鐵復興號感受「一日千里」的中國速度。

香港文匯報記者王珏 攝

民爭相參與航天服體感換裝、失重模擬等互動體驗，感受國家航天事業發展自豪感。

熱情祝福「中國加油」

在出口處的留言板，不少參觀者留下熱情洋溢的祝福，「追憶百年、不忘初心」、「中國加油，NOI！」「中國共產黨萬歲」等炙熱的話語貼滿展板。一



● 參觀者在「逐夢太空」版塊體驗太空失重。

香港文匯報記者王珏 攝

位北京航空航天大學的男生告訴香港文匯報記者，早晨特意從京西趕來參觀，路上用手機觀看了習近平總書記和神舟飛船天員的天地對話直播，非常激動，在這裏體驗一把「逐夢太空」，更堅定了自己畢業後投身航天事業的決心。另有多位家長帶着孩子觀展，他們表示，希望孩子能從小了解國家的發展歷程，從而明白如今美好生活的來之不易。

動漫再現經典 《林海雪原》《延安童謠》暑期開播

香港文匯報訊 據央視新聞報道，為慶祝建黨100周年，傳承弘揚紅色基因，中央廣播電視總台原創精品動漫作品《林海雪原》《延安童謠》6月23日正式發布。總台與北京市兒童動漫作品戰略合作簽約儀式同時舉行。總台體育青少節目中心與北京演藝集團簽署了內容產品開發戰略合作協議，央視動漫集團與著名兒童文學作家吳玉中簽署了作品開發協議。

中宣部副部長、中央廣播電視總台台長兼總編輯慎海雄出席並見證相關協議的簽署。

簽約儀式上發布了將於今年暑期開播的總台慶祝建黨百年原創重點動畫片《林海雪原》和《延安童謠》。兩部作品用動畫形式再現紅色經典，講述戰爭年代的激情歲月，禮讚革命英雄對黨忠誠、不畏犧牲的堅定信念和崇高信仰。

《完美爸爸》7月9日上映

活動現場還發布了暑期檔總台原創動漫精品。其中，動畫大電影《新大頭兒子和小頭爸爸4：完美爸爸》7月9日在全國影院上映；迎接北京冬奧會題材的大型動畫片《冰球旋風》、展現當代青少年奮鬥精神的《籃球旋風》、「四大名著」系列（《西遊記》《水滸傳》《三國演義》《紅樓夢》）、中德合拍的《熊貓和甘米熊》等在內的原創動畫片正抓緊創作。

根據中央廣播電視總台體育青少節目中心與北京演藝集團、央視動漫集團與著名兒童文學作家吳玉中簽署的合作協議，雙方將緊扣優秀傳統文化、紅色文化，挖掘國產兒童文學IP（知識產權，Intellectual Property），探索內容創作深度合作，打造少年兒童喜聞樂見的系列動畫影視作品。



● 動漫精品迎七一。中央廣播電視總台舉辦原創精品動漫發布暨兒童動漫作品戰略合作簽約儀式。網上圖片

慶祝建黨百年活動新聞中心網站零時開通

香港文匯報訊（記者 張帥 北京報道）慶祝中國共產黨成立100周年活動新聞中心將於6月26日開始運行。新聞中心網站（www.100pcnews.cn）於6月24日零時開通，為中外記者提

供服務。據介紹，新聞中心網站包括中文、英文版本，將及時發布慶祝活動信息、新聞中心新聞發布會、記者參觀採訪活動公告。網站設置了「記者專區」，為註冊的中外記者提供信

息服務。新聞中心相關新媒體平台賬號同時開通。

本周末進行慶祝大會預演

此外，根據北京市公安局近日發布

的相關通告，在6月26日至6月27日，北京還將進行慶祝中國共產黨成立100周年大會預演，預演期間將對天安門地區及相關道路分時、分段採取交通管制措施。